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Alliberálisok!
Amióta voltak üldözött eszmék 

és amióta meg van a reakció, min­
dig akadtak olyanok, akik a lakáj- 
lclküség proxizmusában az üldö­
zött eszme nevében is igazságot 
akartak szolgáltán! az üldözőknek. 
Mindig voltak akik dicsőítették az 
elnyomott eszme mezében az el­
nyomót, csak hogy közelebb fér­
kőzhessenek a hatalomhoz és csak 
hogy többet kaphassanak azokból 
a javakból, amelyeket a hatalom 
osztogat és pedig legbőkezűbben 
osztogat azoknak, akik vagy leg- 
hatósabban, vagy legaljasabb esz­
közökkel szolgálják további fen- 
maradását.

Ezek voltak az ,,ál"-ok. Sokféle 
fajtáját ismeri a történelem ennek 
a nemnek, amely a legaljasabb 
szerepet vitte a történelem folya­
mán, minthogy mindig az elnyo­
mott egyetlen fegyverét, az igaz­
ságot blaszfémizálta az elnyomó 
érdekében, amely mindig a sötét- I 
ben virágzott, a reakció pince­
ágyaiban. A kurzus nyíltan beval­
lót! oligarchájával s a kurzus utá­
ni kurzusok sok színben burkolt 
oligarchiájukkal kitermelték Ma­
gyarországon ismét az ,,ál"-ok egy 
fajtáját, az állíberálisokét.

Mindig találkoztunk velük, ami­
kor a kurzus egy-egy olyan vál­
ságos pillanathoz jutott, amely va­
lamit lemorzsolhatott volna erejé­
ből. Ők, akik vagy a hatalom 
napfényében sütkéreztek, vagy 
megfeszített izmokkal ugrásra ké­
szen várták a percet, amikor ér­
vényesülhetnek, ha halálos csapá­
st,kát nem is mértek ránk, ha ha­
zugságaikkal, amelyeket csak a mi 
igazságaink színei virítottak, nem 
is kompromittálhatták a ma igaz­
ságainkat, egyet mindig elértek. 
Keserűvé és nehézzé tették a har­
cot nekünk, akik a történelem egy 
gonosz pillanatában, szenvedve és 
és áldozatul dobva, de soha meg 
nem törve, állottunk tovább még 
az ő támadásukkal szemben is.

Magyarországon, amikor ismét 
még jobbfelé hajlítja a kormány­
zatot az ország miniszterelnöke, 
uj ,,liberális" párt alakul. Kell-e 
ennél többet mondanunk az uj 
párt liberalizmusának jellemzésé­
re? Amikor a miniszterelnök uj 
erővel indítja neki a kurzus fullaj­
tárjait az ébredés erőszakszervci- 
nek uj alapokon erősebbre szerve­
zésének, amikor a jelek szerint fo­
kozottabb kormánytámogatással 
indul meg Magyarországon egy az 
eddiginél is rcakciósabb uralom, 
“i liberális párt alakul tehát, hogy 
spanyolfalként biztosítsa a kurzus 
roburálására indított akciónak tel­
jes sikerét. Elő tehát, itt az idejük 
azoknak, akik a kíméletlen érvé­
nyesülési vágyban az álliberaliz- 
mt|s lehetőségeit sem vetik meg.

Jöjjenek a kurzus cégéres hívei s 
jöjjenek a patkányok, akik eddig 
földalatti odvaikban húzódtak 
meg, itt az idő az érvényesü­
lésre!

Egyre azonban ne számítsanak: 
a kurzus nyolc esztendeje alatt 
sokkal jobban megerősödött és

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
kezdődik a Royal szálló összes 
termeiben dr. Nagy Vince nemzet­
gyűlési képviselő beszámolója. 
Debrecen ellenzéki polgárságának 
és munkásságának hatalmas töme­
gei érthető nagy érdekődéssel vár­
ják a város III. kerületének köz­
kedvelt képviselőjét, akinek nem­
csak politikai múltja, de a jelen­
legi működése is frappáns bizonyí­
téka a politikai tisztességnek, bá­
torságnak és tehetségnek. A ma­
gyar ellenzéki politikának egyik 
legkitűnőbb előharcosa Nagy Vince, 
aki debreceni mandátumát nemcsak 
dísznek tekintette, hanem terhes és 
veszélyes kötelezettségnek, ame­
lyet vállalnia kell. A kurzus-reak­
ció megdöntéséért folyó nagy küz­
delemnek ma alig van tehetsége­
sebb, puritánabb és merészebb har­
cosa Nagy Vincénél. Nagy Vince 
minden porcikájában a szabadság 
barátja, aki nemcsak felismerte a 
kurzus álnok, iizletcs hazugságait, 
hanem minden erejével küzd is el­
lenük. Nem csodálható tehát, ha 
beszámoló beszédére lázas izga­
lommal készül Debrecen dolgozó

Budapest, június 18.
Scitovszky Béla elnök fél­

tizenegykor nyitja meg a nemzet­
gyűlés mai ülését.

A nyugdijvalorízációs törvényja­
vaslat általános vitájánál F r ü h- 
w í r t Mátyás az első szónok. A 
100 százalékos valorizációt nem 
tartja lehetőnek, ezt még a szocia­
listák intézete sem tudja megva­
lósítani.

Propper Sándor: 22 miliő 
aranykoronát raboltak el tőlünk! 
Ezért nem tudtuk megcsinálni.

G y ö r k i Imre: Az özvegyektől 
és árváktól rabolták el!

Propper Sándor: A rokkan- j 
tak pénze volt! Az állam elrabol- I

sokkal szilárdabb formában öltött 
testet a libcrálizmus magyarországi 
híveiben, sem hogy jelentős csapat­
ra lehetne számítanunk. Akik vé­
gigszenvedtük a kurzus nyolc esz­
tendejét: együtt maradunk ezután 
és úgy várjuk meg a jobb kor haj­
nalát.

társadalma, amely a reakció leg- j 
vadabb tombolásában is hiven ki- I 
tartott Kossuth Lajos örökéletii 
eszméi mellett.

A beszámoló népgyiilés értékét 
és súlyát csak fokozza, hogy az Or­
szágos Kossuth Párt vezérkarának 
három nagynevű tagja: Rupert Re­
zső, Vámbéry Rusztem és Horváth 
Zoltán is felszólalnak Nagy Vince 
beszéde után és kifejtik azokat a 
célkitűzéseket, amelyek a magyar 
baloldali politika tengelyévé lettek 
a legutóbbi nagy események után. 
Szóba kerül majd a genfi ügy, a 
szanált nyomor, a tönkrement ke­
reskedő, iparos és munkás osztály 
minden aktuális problémája. Rá­
mutatnak majd a sajtó- és közsza­
badságok cltiprásának igazi okaira 
és felvázolják elénk azt a tiszta 
utat, a demokrácia útját, amelyen 
keresztül kivezethetjük az országot 
a reakció mocsarából.

A beszámoló gyűlés rendező bi­
zottsága ezúton is kéri a résztve­
vőket, hogy sétabotot ne hozzanak 
magukkal, mert rendőrségi intéz­
kedés tiltja a botok bevitelét a 
népgyülésekre.

ta! (Nagy zaj a Ház minden olda­
lán.)

M a 1 a s i t s Géza (Frühwirlh 
felé): Megköszönik önnek a ma­
gántisztviselők ezt a védelmet!

Propper Sándor: A keresz­
tényszocialista titkár védi a zsidó 
nagytőkét!

Györki Imre: Gyönyörű! Re­
mek! A magántisztviselők titkára! 
(Óriási zaj.)

Frühwirth Mátyás kijelenti, 
hogy a javaslatot elfogadja.

Esztergályos János a kö­
vetkező szónok. A keresztény 
gazdasági párt titkára ez alkalom­
mal a megszokott kétszínű politi­
káját folytatta, — mondja. A be­

széd elején lámadtta a javaslatot, 
a végén pedig elfogadta. Mi szo­
ciáldemokraták

a tőke hatályosabb védelmé­
ről szóló törvényjavaslatnak 
nevezzük a nyugdijvalorizá- 

ciós törvényt.
Szerencsétlen gondolatnak tartja, 
hogy ezt a javaslatot újból napi­
rendre tűzték. A pénzügyminiszter 
maga is elismerte, hogy a javaslat 
nem tökéletes. Elmondja, hogy egy 
nagyvállalkozó, aki saját bevallása 
szerint a háborúban óriási vagyont 
szerzett és régi vagyonát meg­
többszörözte, nem fizethet nyug­
díjasainak száz százalékot, mert a 
törvény ezt nem engedi meg.

Az általános nyugdijszabályzat- 
ban van egy pont. amelyet igaz­
ságtalannak tart. Ez kimondja, 
hogy abban az esetben, amikor 
egy tisztviselő elhagyja régi mun­
kahelyét, nyugdíjjogosultsága meg­
szűnik. Ha ez a törvény életbelép, 
akkor a biróilag már megítélt 
nyugdijaknak csak 28—25 száza­
lékát kapja a nyugdíjas.

Felkiáltások a baloldalon: 
Hallatlan!

Klárik Ferenq; Tisztán az éh­
halálba kergetik a embereket!

Esztergályos János: A
kormánynak sürgősön intézkednie 
kell.

Ha a pénzügyminiszter bete­
kintene a magántisztviselők 
belső életébe, akkor megdöb­
bentően kellene tapasztalnia, 
hogy ezek már életstandard­
jukat annyira leszállították, 
hogy ez a standard éppen 
csak, hogy emberinek nevez­

hető.
Olyan javaslatot kér, amely meg­
felel a mai életviszonyoknak. A 
javaslatot nem fogadja el.

Wolff Károly a következő 
felszólaló, sürgeti az árvák és öz 
vegyek vagyonának valorizálását. 
Fedezetül erre a népszövetségi 
kölcsönből még fenniaradt 82 mil­
lió egyrészét kívánja felhasználni, 
mert az özvegyek és árvák vagyo­
nának a valorizálását a legjobb 
beruházásnak minősítheti. Ma­
gyarországnak legégetőbb kérdése 
a valorizáció. A pénzügyminiszter 
a valorizáció ügyében két malom­
kő közé került, az egyik a vállala­
tok túltengő hatalmi hóbortja, túl­
zott követelései, a másik pedig az 
alkalmazottak jogos szociális igé­
nyei. A javaslatot jelenlegi formá­
jában nem tudja elfogadni. Kéri, 
hogy a nemzetgyűlés tegye komoly 
megfontolás tárgyává a javaslatok 
különösen azért, mivel nem poli­
tikáról, hanem abszolút szociális 
kérdésről van szó, ,

Rátér ezután a maximum kér­
désére. Vívmánynak tartja a 65 
százalékot, bár az osztrákoknál a 

' maximumot 85 százalékban állapi-

Hz Országos Kossuth párt vezérei az ellenzéki po­
litika uj célkitűzéseit ismertetik Nagy Vince vasár­

napi beszámolóién

Még a kormánytámogató képviselők is 
szerencsétlennek tartják a nyugdijvalo- 
rizációs javaslatot — de megszavazzák

Keresztény és zsidó, fajvédő és szociáldemokrata egyaránt 
ellenzi a javaslatot, amely csak a vállalatok érdekeit szolgálja“
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tolták meg. Nem tartja azonban 
igazságosnak, hogy 65 százaléknál 
becsapják az ajtót a nyugdíjasok 
előtt. Üdvösnek tartaná, ha ezt a 
maximumot felemelnék abban az 
esetben, ha gazdasági helyzet meg­
javulna. Reméli, hogy a miniszter 
megszívleli a javaslat elleni felszó­
lalásokat és a részletes vitánál 
magáévá teszi majd a módosító in­
dítványokat. Ebben a reményben 
fogadja cl a javaslatot a részletes 
vita alapjául. (Nagy taps.)

Szilágyi Lajos szólal fel ez­
után.

A miniszter azért szakította 
ki ezt a javaslatot az általános 
valorizáció tömkelegéből, mert 
a vállalatok presszionálták

erre őt
—mondja Szilágyi. — A vállalatok ; 
renitenskedtek, nem akarták el- j 
készíteni a pengömérlegeket ad­
dig, mig a nyugdíj valorizációs tör­
vényjavaslatot be nem nyújtották. 
Megértette a pénzügyminiszter 
sietségét akkor, de most, amikor 
nem áll fenn semmiféle presszió,

nem érti ezt a sietséget, 
amellyel a javaslatot újból 

napirendre tűzte.
Élesen támadja a minisztert, aki­
nek magatartását konoknak neve­
zi, mert nem hagyja meggyőzni 
magát sohasem.

Az ilyen szociális intézkedé­
sek és törvényjavaslatok buj- 
torgatnak, lázitanak és bal­
félé a szocialisták karjaiba 

kergetik a tömegeket.
Az ilyen rossz törvény izgat és 
agitál, mert a korgó gyomor leg­
veszedelmesebb propaganda. A 
mérlegeket legtöbb esetben hazug 
maszlagnak tekintjük. Nálunk a 
mérlegek készítésénél érvényre 
jutott az adómorál. Tudjuk, hogy 
kétféle mérleget készítenek, egyet 
a nyilvánosság és egy másikat 
belső használatra. A miniszter ur 
nagyon jól tudta ezt és mégis a 
nyilvánosság számára készített 
mérlegeket fogadta el a törvény- 
javaslat alapjául. Kérdi a pénzügy- 
minisztert, hogy

nem tünt-e fel a kormánynak, 
hogy egy egységes tábor áll 
a pénzügyi kormányzattal 
szemben. Egy egységes tábor, 
felekezeti és politikai különb­
ség nélkül. Zsidók, fajvédők 
és szocialisták hónapokon ke­
resztül együtt dolgoznak a ja­

vaslat ellen.

A közeli választásra Bethienék egy uj 
álliberális, zsidófogó pártot szerveznek

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Politikai körökben már hetek óta 
egy uj pártalakulás, illetve part- 
alakitás hire hírlik. Még ez év ja­
nuárjában történt, hogy négy ur, 
akik az országos politikában nem 
szerepelnek, felkeresték Kallay 
Tibort azzal a tervvel, hogy veze­
tésével liberális, de Bethlen möge 
sorakozó pártot akarnak csinálni. 
A vezetőségben Kállayn kívül sze­
repet szántak még Görgey István­
nak, Chorin Ferencnek és Bíró 
Pálnak is.

Kállay helyesnek találta az öt­
letet, tárgyalások indultak meg, 
tudomására hozták a dolgot Beth­
lennek és belekapcsolták a Rípka 
pártot. Más politikai körökben is 
tapogatóztak, mig végre hosszú 
hónapok után a napokban végle­
ges elhatározásra jutottak. Úgy 
határoztak, hogy még a nyári szii

kedést az egész országban. Kallay 
Tibor, mint az uj párt vezéré, 
legutóbb ismét tárgyalt Bethlen­
nel és a párt tervezőinek a jövő 
hétre Ígérte a miniszterelnök vég- 
leges válaszát.

Tervük az, hogy egyelőre nem 
pártot, hanem politikai klubbot 
alapítanak és ebből szervezik meg 
a Bethlen mögő sorakozó állibcrá- 
lis pártot. Az alapítók nem titkol­
ják, hogy az uj alakulás Bethlent, 
illetve politikáját akarja támogat­
ni, ami szerintük nem jelenti azt, 
hogy a kormány valamennyi tag­
ját támogatják. Liberálisnak mond­
ják magukat és szívesen látják az 
uj alakulásban azokat is, akik val­
lásuk miatt a jelenlegi kormány­
pártnak nem lehetnek tagjai. Az uj 
klub neve valószínűleg a Középút 
Klubja lesz. Az uj alakulásnak 
más célja nem igen lehet, mint­

ha tároztak, hogy meg a nymi > u- — “áia„lásokra te-
elöft kibontják „ -i poli. kf. * ,k »'

pártalakulás zászlaját, egyelőre 
csak a fővárosban, de a nyáron 
vagy ősszel megkezdik a szervez

kinteltel a zsidóságot megnyerjék 
Belliién gróf támogatására.

Kecskeméti gazdák Debrecenben

Nagyon szép eredménnyel vég­
ződött a katolikus reálgimná­

zium érettségije
Pénteken délelőtt hirdették ki a 

katolikus reálgimnáziumban meg­
tartott érettségi vizsgálatok ered­
ményét, amely nagyon szép volt. 
Az érettségi vizsgálat eredménye: 
Összesen 44 jelentkezett. Jeles 
érettek: Gcréby György (szinjcles), 
Dorogi Lajos, Guttfrcund József, 
Nagy Béla, Reinhardt László, 
Szlávy László, Trón László. Jól 
érettek: Frank Sándor, Gelléri 
Emil, Majoros István, Rózsa Ist­
ván, Némethy László, Szathmáry 
Kálmán, Üdényi Nándor, Bro­
ke? János, — Hat jelent­
kező javító érettségire utasittatolt. 
Két jelentkezőt az Írásbeli érettsé­
gin egy évre visszautasítottak. A 
többi egyszerű érett lett.

A kihirdetés után Lukáts József 
dr. igazgató Ady Lajos tankerületi 
főigazgatónak mondott köszönetét, 
valamint a miniszteri biztosnak és 
a tanári karnak is. Az érettségit 
tett fiatalság nevében Reinhardt 
I ászló mondott ügyes, szép beszé­
det, amelyben köszönetét mondott 
a bizottságnak és a tanári karnak 
és elbúcsúzott az intézettől.

(Nagy zaj.)
M a 1 a s i t s Géza: Ezzel a mun­

kával nem mi veszítettünk híve­
ket!

Szilágyi Lajos: A kormány 
együtt csinálta a javaslatot a vál­
lalatok vezetőivel. Azt látja, hogy 
ez a javaslat az özvegyek és ár­
vák helyett a vállalatokról gon­
doskodik és azokat védi. Ez óriási 
hiba.

Hoyos Miksa gróf: Az a baj, 
hogy ebben az országban kevés a 
tehén és sok a szamár!

M a 1 a s i t s Géza: Látom! Min­
dennap látom!

Szomjas Gusztáv: Merre
jár?!

M a 1 a s 1 t s Géza: Mindennap 
itt vannak a parlamentben! (De­
rültség.)

Huszár Károly elnök Malasits 
Gézát rendreutasitja.

Szilágyi Lajos a törvényja­
vaslatot általánosságban sem fo­
gadja el.

Huszár Károly elnök két óra 
elolt az ülést bezárja.

A kecskeméti Gazdasági Egye­
sület által kezdeményezett deb­
receni kirándulásra jelentkezett 
gazdák pénteken megérkeztek. A 
bejelentett 41 gazda helyett azon­
ban ötvenketten érkeztek, amit a 
debreceni gazdák nagy megtisztel­
tetésnek és nagy örömmel vet­
tek. A kecskeméti gazdák Kiss 
János dr. ny. kúriai biró, a Tisza 
Duna közi mezőgazdasági kamara 
alelnökének, a kecskeméti Gaz­
dasági Egyesület elnökének veze­
tése mellett érkeztek meg. A ven­
dégek sorában ott voltak Kecske­
mét város gazdatársadalmának 
szine-java és egyben Kecskemét 
város hivatalos vezetőségének 
képviselői is.

A vasútnál a debreceni gazdák 
képviselői, a város nevében pedig 
Zöld József tanácsnok fogadta a 
vendégeket, akiket Zöld József 
üdvözölt. Az üdvözlésre Kiss Já­
nos válaszolt.

Az elszállásolás után a vendé­
gek a gazdakörbe mentek fel, ahol 
Balog István elnök üdvözölte 
őket, amire Nagy Mihály válaszolt. 

A gazdakörből a Nagytemp­
lomhoz mentek, ahol Balta­
zár Dezső dr. püspök fogadta 
és üdvözölte a vendégeket.

Itt Ecsedy István dr. ismertette 
a Nagytemplom történetét s a 
a püspök is előadott néhány ada­
tot. Rámutatott ezek között arra 
is, hogy Debrecenben a régi idő­
ben nem volt a felekezetek között 
visszavonás. Még akkor sem, ami­
kor az egész város a református 
hitre tért át. Mutatja ezt az a kö­
rülmény, hogy

amikor a már hívek nélkül 
maradt iranciskánusok eltá­
voztak a városból, a lakosság 
sírva kísérte ki őket a város­

ból.
Megtekintették a vendégek 
kollégiumot, az anyakönyvtárt,

városi múzeumot, ahol megtekin­
tették Kecskemét városának 
1642-ből kelt, Debrecen városához 
intézett átiratát. Ezeken a helye­
ken is Ecsedy István dr. és Salán- 
ky József dr. majd Zoltay Lajos 
muzeumigazgató kalauzolták a 
vendégeket. Megtekintették a 
nagyerdei egyetemi telepet, a kli­
nikákat.

Este a lövöldében társasva­
csora volt,

amelyen mintegy 120 gazda vett 
részt. Ott voltak Hadházy Zsig- 
mond dr. főispán, Zöld József ta­
nácsnok, Surgoth Jenő gazdasági 
főfelügyelő, Czeglédy Mihály dr., 
a mezőgazdasági kamara alelnöke, 
Jóna István, a Gazdasági Egyesü­
let elnöke, Rácz Lajos dr. kamarai 
igazgató, Balog István, Vásáry Jó­
zsef, Pclgáry József, Ekli József, 
Barna László dr. és még igen so­
kan Debrecen gazdatársadalmának 
vezető emberei közül.

A vacsorán az első íelköszön- 
. tőt a kormányzóra a főispán 
I mondta. Utána Kiss János dr,
I Debrecen fejlődését magasztalva, 

a debreceni közönséget éltette. 
Zöld József tanácsnok a két vá­
ros gazdaközönségének barátsá­
gára és rokonérzésére ürítette po­
harát. Kedves és szellemes felkü- 
szöntőt mondtak még Nyúl Tóth 
Pál dr. tanácsnok, Rácz Lajos dr., 
Jóna István. Végül

Ecsedy István dr hortobányi 
népdal gyűjteményéből muta­
tott be néhány igen nagy ha­

tást keltett népdalt, 
amelyt Csüdő Zoltán tanítójelölt 
Interpretált igen szép hangon, mű­
vészi énektudással. A bemutatott 
népdalokat és azok előadóját a 
jelenlévők lelkesen megtapsolták.

A kecskeméti gazdák szombaton 
reggel kimennek a Hortobágyra, 
ahol a mezőgazdasági és állatte­
nyésztési telepeket tekintik meg.

I Vegyen jutányos áron 1
1 szardíniát, bort, likőrt, fözeiGkkonserveket 1

CSANAK JÓZSEF K. RT. 8
1 Telefon 70. Piac-u. 51. sz. üzletében. $

Külön béreli autó szállította 
tuldijazásért a Ferenczy vál­

lalatot (eljelentő utasokat
Tegnap hirt adtunk róla, hogy a 

berettyóújfalui Fcrenczy-féle autó­
buszvállalatot feljelentették, mert a 

j hirdetett tarifa sokszorosáért szal- 
! Ütött utasokat, akiknek csak a 
I végállomáson jelentette be a jegy­

szedő tűik övét elését. Mint értesü­
lünk, csupán egyoldalú megvilágí­
tás szerint fogható igy fel a his­
tória. Ma megjeent szerkesztősé­
günkben Ferenczy János Rezső 
autobuszvállalkozó és a követke­
zőkben adta elő a történtekét:

— A kérdéses szerdai napon 
luxuskocsim Debrecenben volt. Én 
hazavittem, mert a íőszolgabró ur 
tudomásom szerint fél 9 órára 
megrendelte a kocsit. Hazamenet a 
Sárrét szálloda előtt láttam három 
urat, akik nagyon panaszkodtak, 
hogy a Debreceni Helyi Vasút 
autóbusza hozta ki és otthagyta 
őket. Kérdezték, hogy nem megy-c 
kocsi Debrecenbe. Nem vállalkoz­
hattam a megrendelés miatt, előbb 
elmenteni tehát a főszolgabíró úr­
hoz, aki azt mondta, hogy téved­
tem, mert ö csak reggel fél 9 órára 
rendelte a kocsit. El akartam kül­
deni hát a kocsit, hogy rendelke­
zésére álljon a három urnák, de a 
soffőr azt mondta, hogy az esőre 
álló időben sokkal jobb lenne a 
zárt autóbuszt küldeni. Miután a 
zárt autóbusz és a nyitott luxus­
kocsi egyforma benzint fogyaszt, 
de az előbbi az utasoknak sokkal 
kellemesebb, előzékenységből az 
autóbuszt küldtem cl, sőt, tekintet­
tel a viharos időre, elküldtem Stcn- 
zer nevű jegyszedőmet s — aki egy­
általán nem részvényese a válla­
latnak, — mini segélysoffőrt, Imgy 
baj esetén két ember legyen az 
autóbusszal. Az utasoknak me,.

kellemesen és jól 
akar családjával szórakozni,
keresse föl az újonnan par

kirnzott

Margitpark Sörszanatóriumot
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mondtam, hogy mindegy, a kocsit 
cdy ember veszi-e igénybe, vagy 
akármennyi, a viteldij teljesen egy­
forma. Nem kérdezték, hogy meny­
nyi, de én a sofíőrnck megmond­
tam, hogy a viteldij 300,000 koro­
na összesen. Erre igazán nem lehet 
modani, hogy tulkövetelés, hiszen 
nincs autó, amely éjszaka 500,000 
koronán alul vállalkozzék erre az 
útra. Én, mint autobuszvállalkozó 
mintegy elégtételnek tekintettem 
azt, hogy a velem konkurráló vál­
lalat által otthagyott utasokat ha­
zavitelem. Ami azt illeti, hogy a 
jegyszedő miért kérte a pénzt csak 
a gázgyárnál, erre is megvan a ma­
gyarázat. Azért, mert nem menet­
rendszerű járat volt ez s előre rös- 
tellette is kérni olyan utasoktól, 
akik kibérelték az autóbuszt. 1 
Egyébként kijelentem, hogy válla- ' 
latom a legkorrektebben jár el min- | 
dig, kocsijaim kitűnőek, most ren­
delek egy hatalmas, uj Fiat autó­
buszt.

- Nyilatkoznom kell még egy 
adatra. Olyan beteget, aki vérzik, 
én autóbuszomra miniszteri rende­
let szerint nem vehetek. Ellenben 
felajánlottam, hogy a luxusautón 
beviszem az említett beteg gyerme­
ket. Nem egyszer megtörtént már 
ez és meg fog történni a jövőben 
is, hiszen én a fuvarozásból élek, 
hogy képzelhető hát el, hogy meg­
tagadjam azt valakinek.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28.

Nagy Vince vasárnapi beszámoló beszédét köte­
lessége meghallgatni minden demokratikus gon- 
doikízásu debreceni polgárnak és munkásnak
Á demokrácia debreceni tábo ának puszta meg­
jelenése a beszámoló gyűlésen: már önmagá­
ban éles tiltakozás a nemzetrontó reakció ellen
Njgy Vince, Rupert Rezső, Vámbéry Rusztem 
és Horvath Zoltán Kossuth Lajos eszméinek 
hivatott letéteményesei, tehát Debrecen la­
kosságának túlnyomó része igaz szeretettel 

fogadja őket

Egy debreceni urinö meghalt férje beteg­
ágyánál, mig a beteg aludt

• ■

§

Á Nemzeti Színház passzió- 
játéka Debrecenben

Debrecen közönségének kivételes 
művészi élményben lesz része ju­
nius 22-én és 23-án, amikor a Nem­
zeti Színház huszonkét művésze a 
Csokonai-szinházban előadja Ar- 
noüld Grébannak 1452-ben irt, A 
Jézus Krisztusról szóló igazi pas- 
: iáját. A hét képből álló passzió- 
játékot Váradi Antal fordította 
gyönyörű versekben magyar nye-lv- 
ie s a Nemzeti Színház teljes 
együttese a Nemzeti Színház dísz­
leteivel és jelmezeivel adja elő.

Az előadások játékmestere Bakó 
László, rendezője Rádai Dénes, a 
szereplők közt vannak Ághy Erzsi, 
Nagy Teréz, Pethcs Margit, Vízvári 
Mariska, Mihály fi Károly és Bakó 
László örökös tagok, Abonyi Géza, 
vitéz Garamszeghy Sándor, Timár 
József, Almássy Endre, Szaíhmáry 
Lajos, Ónody Ákos, Harasztos 
Gusztáv, Tapolczai Gyula.

A passziójátékban előforduló 
zeneszámok Bach, Haendcl, Rufío, 
Lractorius, Scarlalti, Liszt, Pales- 
b'ina és Lavotta müvei és gregorián 
dallamok; a karénekeket a Szent 
László dalcgylet adja elő.

Az Igazi Passió, mint művészi 
élmény, egyike a legidejthetetle- 
aebbeknek, amit valaha is magyar 
•Bűvészek a magyar színpadon 
nyújtottak; bármely fclekezethez 
tartozzék is valaki, lelkét áhitatos 
magassagba emeli az istenember 
hagédió ja. Az előadás áj latos han- 
ji'datának megőrzése végett a szin- 
npon külön is kérik a közönséget, 
,0S>y a tetszésnyilvánilástól tar-
•ozkodjék.

Az előadások jegyei a színházi 
Pénztárnál válthatók előre, ugyan- 

' I a főszereplők arcképével, a da- 
.' szövegével, Márton Ferenc 

ra|zaival diszilett teljes szinlapot 
nrtalmazó művészi emlékkönyv is 

kaPható.

Megdöbbentő haláleset történt 
ma egy közismert és köztisztelet­
ben álló debreceni polgárcsalád­
ban.

Udvarhelyi Géza, Debre­
cen város tb. tanácsnoka, város­
gazda, már hosszabb ideje bete­
geskedik. Már hetek óta ágyban 
fekvő beleg. Betegségében teljes 
szeretettel és nagy gonddal ápolta 
a felesége. Az Udvarhelyi házas­
párnak nem volt gyermeke és 
közismert volt, hogy lérj és fele­
ség mintaszerű, ma már nagyon 
ritka tiszta és szép családi életet 
éltek. Mindketten nagyon szeret­
ték egymást és mindenki tudta, 
hogy házaséletük épen ezért bol­
dog volt.

Tegnap a beteg Udvarhelyi Gé­
za elszenderedett. Felesége oda­

ment az ágyhoz és egy kis székre 
az ágy mellé ült. Rövid idő múl­
va Udvarhelyi felébredt és látta, 
hogy felesége ott kuporog az ágy 
mellett egy zsámolyon. Szólította, 
de felesége nem válaszolt. Költö- 
gelni kezdte, de felesége nem éb­
redt fel. A beleg ekkor rémülten 
állapította meg, hogy mig ő aludt, 
felesége az ő betegágya mellett 
meghalt.

Az öreg házaspár e szomorú 
drámai esete általános megdöbbe­
nést keltett városszerte és min­
denki a legmélyebb részvéttel hal­
lotta a haláleset hírét.

Udvarhelyi Gézáné Horváth Ró­
za 54 éves volt, 34 évig élt boldog 
házasságban Udvarhelyi Gézával. 
Temetése a Kossuth ucca 40. szá­
mú gyászházból lesz.

Ma szombaton jár le az Ipartestület 
kiállítására való részvételi jelentkezés

határideje
A debreceni ipartestület, mint 

ismeretes, julíus hó 25-től augusz­
tus hó 1-ig a ref. Kollégiumban 
iparkiállitást és vásárt rendez, me­
lyen a debreceni és hajduvármegyei 
iparosok vesznek részt. Ezzel a ki­
állítással az ipartestület módot és 
alkalmat kivan nyújtani az iparos­
ságnak arra, hogy készítményeivel 
a nagyközönség érdeklődését fel­
keltse, tőle megrendelést kapjon, 
másrészt lehetővé akarja tenni,

I hogy a becsületes törekvést, a szor- 
1 galmas munkásságot s a magyar 

iparosokban rejlő tudást minden­
képpen elismerésre juttassa.

A kiállításnak éppen az a célja, 
hogy ne csak a rendelő lássa meg 
és ismerje meg a készítő iparos ké­
pességeit, hanem általában minden­
ki, aki az értékelés mellett becsülni 
is tudja a munkát s gyönyörködni 
tód az ipari készítmények szépsé­
gében.

Tájékoztató:
A kiállításon minden hajdume- 

gyei és debreceni önálló iparos, 
cég, tizem, gyár, szövetkezet részt 
vehet.

A kiállítandó tárgyak fedett he­
lyen (termekben, folyosókon) lesz­
nek elhelyezve; gépek stb. szabad­
ban való bemutatása tágas, minden 
oldalról zárt udvar áll rendelke­
zésre.

i Mindenféle ipari produktum ki­
állítható és pedig az alább közölt 

i csoportokban:

1. Lakásberendezési csoportban: 
bútoripar, (asztalos, faszobrász), 
kárpitos, csillár, szőnyeg, keretes, 
aranyozó stb.

2. Vas- és fémipar: bádogos, réz­
műves, reszelővágó, kovács, kocsi­
gyártó, lakatos, műszerész, (ön­
gyújtók, látcsövek, orvosi műsze­
rek, konstrukciók, rádiófelszerelé­
sek stb.) bronz, fémmüves, fém­
öntő, késes, elektromos ipar;

3. Ruházati ipar: Férfi szabó, 
női szabó, férfi kalap, női kalap, 
gombkötő, paszományos, paplanos, 
fehérnemű készítő, köt-szövő, füző- 
készitő, hímző ipar, kézimunka, 
szűcs stb.;

4. Bőripar: timár-ípar, lábbeli 
készítő, böröndös, bőrdíszműves, 
szíjgyártó-nyerges, keztyüs sérv- 
kötőkészitö stb.

5. Sokszorositó ipar: Nyomda, li­
tográfia, cinkografía, fényképész, 
könyvkötő, vésnök stb.:

6. Építő ipar: kőműves, kőfaragó, 
kő és gipszszobrász, ács, szoba­
festő, mázoló, cimfestő, mükőipar, 
cement és padlókészitő, tetőfedő;

7. Élelmezési ipar: mészáros és 
hentes, sütő, cukrász, cukorka ké­
szítő, mézeskalácsos, vendéglős, 
kávésipar;

8. Nemesfém és órás ipar: arany 
és ezüstmüves, ékszerész, órás ipar

Czeizler Rózsa 
divatszalonja Bethlen-u, 21,

9. Agyag-, kő- és üvegipar: kály­
hás, fazekas és egyéb kerámia, taj­
tékmetsző és pipakészitö, üvegcsi­
szoló, iivugkészitö, üvegmozaik és 
és üvugfestés.

10. Egyéb faipar: esztergályos, 
kádár, kaptafakészitő, kosárfonó, 
bognár, karosszéria és egyéb tár­
gyak;

11. Tömegcikk és díszműáruk: 
dobozkészitő, fésűs, tömegcikkek, 
tokkészitő, játéktárgyak;

12. Vegyes: fogtechnika, hang­
szer, sportcikkek stb. stb.

A kiállított tárgyakat szakmán­
ként, esetleg kívül álló szaktekin­
télyekből alakított jury bírálja el 
s az dönt abban, hogy a tárgy mily 
dijat érdemel.

A kiállításon való résztvétel a 
csatolt jelentkezési ivén sürgősen 
bejelentendő, de legkésőbb junius 
19-éig feltétlen, mert a későbbi je­
lentkezők figyelembe vétetni nem 
fognak. A jelentkezési-iv megfele­
lően kitöltve a Debreceni Ipartes­
tülethez beküldendő, ahol a térdi­
jak is ugyanakkor lefizetendők.

Térdijak négyzetméterenként ud­
varon 2, folyosón 3, teremben 4 
aranykorona. 1 aranykorona 14.500 
papirkoronával.)

A kenyérsutönök szakvizsgára 
bocsátását megszűntette a ke­

reskedelmi miniszter
A kereskedelemügyi miniszter 

még az 1924. évben kibocsátott ren­
deletével tudvalevőleg megengedte, 
hogy azok a kenyérsütők, akik a 
rendelet kiadását megelőzően leg­
alább egy éven át sütöttek kenye­
ret értékesítés céljából, a kenyér­
sütést a háziipar keretén lulmenö- 
lcg gyakorolhassák, abban az eset­
ben, ha a kenyérsütésben való jár­
tasságukat szakvizsgálat letételével 
igazolják és annak alapján a ke­
nyérsütésre jogosító igazolványt 
megszerzik.

A kereskedelemügyi miniszter 
67926—1926. K. M. sz. rendeleté­
vel a kenyérsütőnők szakvizsgája 
tárgyában most úgy rendelkezett, 
hogy az elsőfokú iparhatóságok 
szakvizsgálatra csak azokat a ke- 
nyérsütőnőket bocsájthatják és a 
szakvizsgálat letétele esetén a ke­
nyérsütésre szóló iparigazolványt 
csak azok részére szolgáltathatják 
ki, akik a szakvizsgálatra bocsátás 
iránti kérelmüket legkésőbb a ren­
delet megjelenésétől számított 30 
nap alatt előterjesztik. Ez időn túl 
november hó 30-ig csupán a minisz­
ter engedélyezheti a szakvizsgálat­
ra való bocsájtást, kivételes mél­
tánylást igénylő esetben.

A rendelet kötelességévé teszi az 
első fokú hatóságiknak azt is, 
hogy azokban a községekben, ame­
lyekben a kenyérsütőnők a házi­
ipar keretét meghaladó mértékben 
foglalkoznak kenyérsütéssel, a köz­
ségi elöljáróság állal figyelmeztes­
sék az érdekelteket, hogy a ke­
nyérsütéssel ilyen terjedelemben 
csak a fentebbi feltételek teljesíté­
se esetén foglalkozhatnak.

Gyermek trikó . . 16,000 K-tól
ujjal és uj nélkül

Gyermek zokni . , 7,000 K-tól 
Jambó sapka, , , 14.000 K-tól
Férfi és női fürdőruhák, sapkák 
és cipők legolcsóbb árban

kaphatók

KORNFELD uridivatházában
Arany Bika-szálló főbejárata.

Telefon 7-35.

,
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k városi iréipsílskola évzáró 
vizsgálata

A városi nőipariskola évi vizs­
gálatai a jelen iskolai évtől kezdve 
a szokottnál nagyobb ünnepélyes­
séggel tartatnak meg. A kereske­
delmi miniszter az összes nőipar­
iskolákat egységesen szervezte meg, 
ennek fotyományaképon az utolsó 
évfolyam záróvizsgálatait is egysé­
gesen rendezte.

Eszerint a záróvizsgálatot meg­
előzően a III. osztály osztályyizs- 
gálatot tesz, ennek megtörténté 
után két napig tartó zárthelyi 
munka- és Írásbeli vizsgálatot, 
mely utóbbinak elbírálására egy 
hattagú vizsgálóbizottság van ala­
kítva, melynek elnöke a miniszter 
kiküldötte, az intézet igazgatnia, 
az osztály főnöke .'gv tantestületi 
képviselő, a fentartó testület k'.vil- . 
dőlte és egy, a miniszter átál ki­
nevezett külső iparos tag Ez am- | 
zottság birálja cl a zárthelyi dol­
gozatokat s orn-k az. elbírálásnak 
alapján állíttatnak ki a munka- 
könyv váltására jogosító végbizo­
nyítványok. Ennek a bizottságnak 
munkája a folyó iskolai évben e hó 
21-én lesz Fcrenczy Emil mm. tan., 
iparokt. főigazgató elnöklete alatt.
Áz iskola I. és II. osztályának ev- 
végi vizsgálatát e hó 22-én tartják 
meg.

A vizsgálatok tartama alatt az 
iskola az évközben végzett kézi­
munkákból és rajzokból kiállítást 
rendez, mely e hó 20-án kezdődik 
és 23-án záródik. Erre a kiállításra 
felhívják az iskola iránt érdeklődő 
nagyközönség figyelmét azzal, hogy 
az iskola nagy fejlődés előtt áll s 
a most épülő tij iskolában pompás 
elhelyezést fog nyerni, ahol a hoz­
zá fűzött várakozásoknak minden 
tekintetben meg fog felelni. A ki­
állítás az iparostanonciskola épü­
letében lesz; reggel 8—12 és dél­
után 3—6 óráig díjtalanul tekint­
hető meg.

........................ .............................
A körősszegapátí bíitokre-

formjámtk epilógusa. Körösszeg- 
apáti birtokreformjának ügye hosz- 
szan clhuaóott s emiatt a falubeliek 
köztit sokan a jegyzőt tették fele­
lőssé. Az ügybe beavatkozott Kósdi 
János lelkész is, aki nem értve a 
sok huzavonát, azt a kijelentést 
tette, hogy az elöljáróság meg van 
Szelve s ezért késik a reform. Rá­
galmazás! per keletkezett a kije­
lentésből s a debreceni törvény­
szék ma 1.100,000 korona pénz- 
büntetésre ítélte a lelkészt, aki az 
Ítéletben meg is nyugodott.

Rekiám ári Reklám ári 
Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta“
25 drb kiváló minőségi! 
levélpapír és 25 drb borí­
ték, selyemsoplr béléssel

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

15,000. korona.

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében 

a töpoRfe melleit Telefon 54

debreceni független újság

Heqvmegi Kiss Pál és a kisipari hitel 
debreceni elosztása

1026 junius 19.

A demokratikus polgárság deb­
receni vezetői tegnap este uci-.
beszélés' tartottak, amelyen szoba 
került a pénzügyminiszter al.al Ki­
utalandó kisipari hitel kérdésé u.
A megbcszé'és résztvevői ‘‘hV
megi Kiss Pált felkérték orra, hogy
a kisipari hitelt illetőleg leplen 
érintkezésbe az illetékesekkel, ne- 
hogy monopolisztikus alapon (>r 
ténjék meg az elosztás. Hegymegi 
Kiss Pál képviselő a megbízást e 
vállalta és annak értelmében azt 
igyekszik elérni, hogy ne egy 
pénzintézet, hanem Debrecen osz- 
szes pénzintézetei, bankjai es 
szövetkezetei bevonásával elegit- 
tessenek ki a hitelből a debreceni

, kisiparosok. . .
I Hegymegi Kiss Pál képviselő 

egyébként munkatársunk kerde- 
I sére legközelebbi terveiről az 

alábbiakban nyilatkozott:
_ Szeptemberben tartom me0

képviselői beszámolómat, amelyen 
a baloldali polgárság több kival 
alakja is felszólal. Most első le - 
adatomnak tekintem, hogy a 
oldali polgári ellenzéket össze­
hozzuk ismét egy olyan szoros 
szövetségbe, amely egyesek t 
kapásai miatt bomlott szét néhány 
hónapja. Mi, akik erősen Habs- 
burg-ellenesek vagyunk, be akar­
juk vonni az uj formációba a regi 
függetlenségi 48-as párt 0ardM^ 
nak tagjait, akik eddig felreaHol­
tak és válaszolni akarunk a legi­
timista szervezkedésre, amely tár­
sadalmi utón folyik. Egyáltalán 
Bethlennek az a szerencséje hogy 
az országban mindig produkálhat 
olyan legitimista megmozduláso­
kat, amelyek arra alkalmasak, 
hogy őt külföldön úgy tüntessek 
fel, mintha a legitimista törekvé­
seknek egyetlen gátja lenne.

a tulajdonjog fcntartásával kötött 
jogügylet, az a váltók elfogadásá­
val mgszünt.

A bíróság rövid tanácskozás 
után elfogadta a védő által felho­
zott érveket és

Wiesert lelmentette.
Miután az Ítéletben a vádat kép­

viselő főügyész is megnyugodott, 
az Ítélet jogerős. A tábla minden­
esetre elvi jelentőségű döntést ho­
zott, amely irányadó lesz a hite­
lekből keletkezett ilyen ügyek el­
bírálásánál.

HÍREK

Rendkívüli közgyűlést tart a debreceni 
ügyvédi kamara

A debreceni ügyvédi kamara c 
hó 25-én, pénteken délután 6 óra­
kor folytatólagos közgyűlést tart, 
amelynek egyetlen tárgya az igaz­
ságügyminiszternek az elnökvá­
lasztás kapcsán megküldött rende­
leté és ennek értelmében az el­
nökválasztási eljárás folytatása, 
vagyis a december 20-án megtar­
tott

elnökválasztó közgyűlésen 
történt szavazás eredményé­
nek újabb megszámlálása és 
az eredmény megállapítása 

és annak kihirdetése.
Ezt megelőzően délután 5 óra­

kor rendkívüli közgyűlést tart a 
kamara. Ennek a közgyűlésnek 
tárgya: Határozathozatal az áta­
lányozás utján fizetendő általános 
forgalmiadó alapjára nézve a kir. 
pénzügyigazgatósággal létesített 
megállapodás tárgyában és ennek 
bekövetkezése esetén az adóösz- 
szeget egyénenként kivető kama­

rai bizottság megválasztása.
A kiküldött és eljárt kamarai 

bizottság a kamarai közgyűlés jó­
váhagyásától feltételezetten oly 
megállapodást kötött a pénzügy­
igazgatósággal, hogy

1926 évre a kamarai tagok 
átalányozás alá kerülő for- 
galmíadóiának alapja 60 millió 

korona legyen.
Ennek a megállapodásnak hatálya 
két tagot kivéve, akik bejelen­
tették, hogy adóközösségben len­
ni nem kívánnak, a kamara min­
den tagjára kiterjed. A kivetendő 
forgalmiadót minden hó 15-ig vagy 
az illetékes adóhivatalnál, vagy ha 
a községben állami adóhivatal 
nincs, akkor a községi forgalmi- 
adóhivatalnál kell befizetni.

A kivetést a kamara erre kikül­
dött bizottsága a közgyűlést köve­
tően közvetlenül lógja végezni a 
kamara helyiségében.

Társasvacsora Nagy Vince 
tiszteletére

Vasárnap este 8 órakor a Royal 
1 szálló éttermeiben Nagy Vince ba­

rátai, tisztelői és politikai hívei 
társasvacsorát rendeznek, amelyen 
résztvesznek a Nagy Vince társa­
ságában Debrecenbe érkezett poli­
tikai kiválóságok: Rupert Rezső, 
Horváth Zoltán, Vámbéry Rusztem, 
Kollmann Rezső, Kiár Zoltán es 
Auer Pál dr. is. Bár a társasvacso­
rán étkezési kötelezettség nincs, a 
menü ára olyan alacsony összeg­
ben van megszabva, hogy azt a 
legszerényebb körülmények között 
élő résztvevők is igénybevehetik. A 
társasvacsorán az országos him 
fővárosi politikusok rendkívül ér­
dekes pohárköszöntőket mondanak 
és épen ezért a demokratikus tá­
bor hölgytagjai, akik a délelőtti 
beszámolóbeszédet az előrelátható­
lag túlzsúfolt teremben kényelmi 
szempontból nem akarják végig­
hallgatni, a társasvacsorán fehér 
asztal mellett ülve élvezhetik majd 
a magyar ellenzéki tábor nagynevű 
vezéreinek toastjait.

A társasvacsorán bárki résztve- 
het minden előzetes bejelentés nél­
kül.

....................... . ■•••

A tulajdonjog fentartásával hitelezett 
áru továbbadása nem sikkasztás

A debreceni Ítélőtábla elvi jelentőségű döntése egy hitelező 
nagykereskedő és egy fizetésképtelenné vált szabó ügyében

.................................. * - - enyhítőA dekonjunktúra és a csődök 
tömege uj szokást vezetett be a 
kereskedelemben. Ha a hitelt nyúj­
tó nagykereskedőnek nincsen bi­
zalma a- kiskereskedő iránt, a szám­
lára rávezetik, hogy

az árut a ,,tulajdonjog fentar- 
tásóval adja hitelbe a nagy- 

kereskedő.

Ezzel akarja a kezében tartani a 
nagykereskedő adósát, hogy az a 
büntető eljárástól való félelmében 
mindenesetre fizessen.

Ilyen kikötéssel adott el a múlt 
év október havában a Blitz testvé­
rek, budapesti textil nagy kereskedő 
cég Wieser Mór tiszadobi szabó­
nak 22 millió korona értékű árut. 
Wieser váltót adott, majd 8 milliót 
kifizetett, pár hónap múlva azon­
ban fizetésképtelen lett s igy 14 
millió koronával adósa maradt a 
Blitz cégnek. Ezek sikkasztás el­
mén feljelentették s a nyíregyházai 
törvényszék bűnösnek mond' 1 ki

sikkasztás bűntettében, az 
körülmények ellenére is

3 havi fogházra és egy évi hi­
vatalvesztésre Ítélte.

Az ügyész is, Wieser védője is 
felebbeztek s az ügy ma került a 
debreceni Ítélőtáblán dr. Várady 
tanácselnök tanácsa elé. Az ügyet 
dr. Visky táblabiró referálta, a vá­
dat dr. Hangéi Károly föügyészhe- 
lyettcs képviselte. Az iratok ismer­
tetése után a védő kérte Wieser 
felmentését azon az alapon, hogy 
tiszta adásvételi ügylet forog fenn, 
nem pedig bűncselekmény. Az el­
adók nagyon jól tudták, hogy Wie­
ser szabó s nem azért veszi az 
árut, hogy otthon tartogassa, ha­
nem hogy feldolgozva eladhassa.

A bíróság nem nyújthat jog­
segélyt ahoz, hogy az egyik hi­
telező igy, a többi kárára biz­

tosíthassa követelését. 
Különben is váltót kapott a sértett I 
s ezzel, ha lett volna is köztük egy, .

Vasárnapi istentiszteletek a 
református templomokban. A
Nagytemplomban d. e. 9 órakor 
prédikál dr Révész Imre, délelőtt 
11 órakor Peleskey Sándor, dél­
után 5 órakor Juhász Jenő, a Kos­
suth uccai templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Szele György, d. 
u, 5 órakor Demeter Béla, az Ar- 
pádlérí templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Uray Sándor, dél­
után 3 órakor Kovács Pál, az is­
potály! templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Kolozsváry Kiss 
László, délután 3 órakor Tukacs 
György, a Homokkertben délelőtt 
10 órakor Módis László, a Nyilas­
telepen délután 3 órakor Szabó 
Gyula, a Csapókertben délután 4 
órakor Módis László, a Pallagon 
levente és évzáró istentiszteletet 
tart délelőtt 10 órakor Kustár Dá­
niel. Szepes és Ebes Papp Imre, 
Belső Ohat és Ohat-Telekháza Si­
pos Imre, Kösélyszeg Konrád Zol­
tán.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT*
fürdőben
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Vasárnapi iskolák: Diakonissza- 
ház, Ispotálytelep 9 d. e. fél 9 
órakor, Rcf. lelkészlak, Széchenyi 
u. 1. d. e. 9 órakor, Dóczi-intézet I.
(| e. 9 órakor, Dóczi-intézet II. d. 
c 9 órakor, Fii vészkert u. isk. d.

2 órakor, homokkerti isk. d. e.
9 órakor, Csonka u. iskola d. e. 
fél 9 órakor, Pacsirta u. iskola d. 
c fél 9 órakor, csapókerti isk. d. 
e. 9 órakor, Jókai u. iskola d. e. 9 
órakor, Vígkedvű Mihály u. iskola 
d, e. fél 9 órakor, Leány u. iskola
I, d. c. 9 órakor, Leány u. iskola
II, d. e. 9 órakor, Miklós u, isk. 
d. e. fél 9 óakor, Nyilastelepi isk. 
d e. 9 órakor, nyulasi barak isk.
d. u. fél 3 órakor. Vagongyár áll. 
iskola d. e, fél 9 órakor II. d. e fél 
9 órakor, III. d. e. fél 9 órakor, 
Teleki u. iskola d. e. 9 órakor. Ál­
lami gyermekmenhely d. e. fél 9 
órakor, füvészkerti csoport d. e. 
11 órakor, Ghillányi állami isk. d.
e. 11 órakor, Kossuth és Leány u. 
;sk, d. e. 9 órakor. — Serdülő leá­
nyok összejövetelüket d. u. fél 6 
órakor tartják a Leány u. ref. 
elemi isk. (Rákóczi u és Leány u. 
sarok.)

_ A kormányzó születése
napja. Pénteken ünnepelte meg 
Horthy Miklós kormányzó szüle­
tése napját. Ez alkalommal úgy a 
katonaság, mint a polgári hatósá­
gok ünnepet tartottak. Reggel a 
katonai zenekar zenés ébresztőt 
rendezett, délelőtt 11 órakor pe­
dig a Nagytemplomban ünnepi is­
tentisztelet volt, amelyen Magoss 
György dr. polgármester vezetésé­
vel a városi tanács, a polgári és 
katonai hatóságok képviselői meg­
jelentek.

Az orosz szovjet kiküldöttei lovakat 
vásároltak a hortobágyi hidivasaron

UNGER hölgyÍBdrász
Varga-utca 1.

— Papválasztás Hódmezővásár­
helyen. Hódmezővásárhelyről je­
lentik: Az újvárosi rcf. lelkészi 
állásra junius elsején tartották meg 
a választást, mely meglehetősen 
izgalmas mérkőzés után azzal vég­
ződött, hogy a többséget Godács 
Imre dr. lelkész kapta meg. A fc- 
lebbezési határidő tegnap lejárt s 
mivel petíció nem érkezett be, az 
újvárosi papválasztás jogerőssé 
vált. Godács Imre a fiatal ref. pap- 
nemzedék egyik legkiválóbb tag­
ja, nevének Debrecen református 
köreiben is jó csengése van.

— Amikor a fogoly a cseh ura­
lommal fenyegetőzik. Molnár Jó­
zsef sárospataki, érettségit tett fia­
talember március 22-én egy társá­
val együtt alaposan beborozott. A 
jó pataki bortól hangosabban vi­
selkedtek az uccán, mint kellett 
volna s egy rendőr emiatt előállí­
totta őket a rendőrségre. Itt a fog­
dába utalták őket s Molnárt mód­
felett bosszantotta, hogy ott kell 
töltenie éjszakáját. Dühében a cse­
hek újból való bejövetelét és má­
sik március 21-ével fenyegetőzött s 
Magyarországot, mint bitangok, 
rablók, gyilkosok földjét emlegette. 
A debreceni törvényszék ma ncm- 
Zetgyalázásért 3 hónapi fogházra 
ítélte Molnárt, aki az ítélet ellen 
felebbezett.

Laborfalvy Márkos Lujza I
modem női divatszalonja ||

Debrecen, Rókóczi-utca 41. o*. |
I Eredeti modellek!

Tegnap folyt le a hires, országos 
vezetességü hortobágyi, úgyneve­
zett hidi vásár régen tapasztalt 
nagy érdeklődés mellett. A vásá­
ron olyan nagy volt a forgalom s 
olyan tömeg kereste azt fel, ami­
lyen a debreceni nagyvásárokon 
az állatvásárokkal együtt a kira­
kodó vásáron sincsen.

A Hortobágy és környékének 
lakossága óriási tömegben lepte 

el a vásárt,
amelynek élénsékgc — ismételjük — 
vetekedett a legnagyobb debreceni 
nagyvásáréval is.

Leg jelent éktelenebb volt a ser­
tésvásár, mig a lóvásár úgy felhaj­
tás, mint forgalom szempontjából 
igen nagy volt.

A lóvásáron feltűnést keltet­
tek Szovjet-Oroszország ki­
küldöttei, hat férfi, akiknek né­
zető je egy volt cári testörez- 
redes volt. Ellenőrül mellé ren­
delve szerepelt egy civil poli­

tikai megbízott.

— Hősi halottak emlékének
leleplezése. Nyirbököny község 
száznál több hősi halottjának em­
lékére emlékoszlopot emelt, 
amelynek ünnepélyes leleplezése e 
hó 20-án, vasárnap lesz. A község 
lakossága nagy lelkesedéssel ké­
szül az ünnepélyre.

— Védhimiőoltások. Az 18S7 
XXII, t.-c. szerint minden gyerme­
ket élete első évében be kell ol­
tani. Ha az oltás egy héttel később 
történő megismétlés után sem fo­
gant volna meg, úgy azt a követ­
kező évben, siker híján pedig még 
a harmadik évben is meg kell is­
mételni. A városi elsőfokú köz- 
igazgatási hatóság felhívja mind­
azokat, kik gyermekeiket eddig 
beoltatni bármily okból elmulasz­
tották, hogy a még be nem oltott 
vagy sikertelenül beoltott gyerme­
keiket a Kossuth ucca 20. számú 
ház földszinti folyosójára vasár-

Szovjvt-Oroszorszá képviselői­
nek csak úgy lehetett megjelenni a 
vásáron, hogy kötelezték magukat 
arra, hogy senkivel sem érintkez­
nek és semmiféle politikai nyilat­
kozatot nem tesznek. Egyébként a 
szovjet kiküldötteket ellenőrizték 
is. Az oroszok nagyobb tömegű lö­
vet nem vásároltak. Csupán luxus­
lovakat kerestek és ezekből is 
mindössze kilenc darabot vettek 
meg.

Bár nagy élénkség volt a szarvas­
marhavásáron is,

a legnagyobb leihajtás és a leg­
nagyobb kereslet a juhvásáron 

volt tapasztalható.
Rengeteg mennyiségű állatot haj­
tottak itt föl és 70—80 ezer koro­
náért már lehetett juhot venni.

A lovak és szarvasmarhák leg­
nagyobb részét a hortobágyi gu­
lyákból és ménesekből hajtották 
föl, de igen sok állatot hoztak a 
környékbeli tanyákról és szomszé­
dos községekből is.

nap, c hó 20-án d, u. 2 órakor be­
oltás végett hozzák be, annál is 
inkább, mert ezzel a nappal az 
idei tavaszi védhimiőoltások befe­
jeződnek. Az idei oltásokról iga­
zolatlanul elmaradottakat a ható­
ság szigorúan meg fogja büntetni.

— Elmulatta a hitelbe vásárolt 
árut. Varga Gáborné, vasúti hor­
dár iclesége a népjóléti hivataltól 
egy személyazonossági igazolványt 
kért, amelyre férje nevét is aláírta 
s aztán Weisskron és Lusztig deb­
receni kereskedőknél ruhákat vá­
sárolt az igazolvány segítségével, 
hitelbe. A ruhákat a zsibogón el­
adta, a pénzt elmulatta. A rendőr­
ség most csalás és okirathamisitás 
miatt indított ellene eljárást.

— Távbeszélő forgalom lengyel- 
országi központokkal. A kereske­
delemügyi miniszter c hó 12-ét, 
kell 22616—X. számú rendeletével 
a távbeszélő forgalmat Debrecen

és Bielsko, Katovicc (Kuttovitz) és 
Krakow (Krakkó) lengyelországi 
központokkal megnyitotta. Egy 
egységes (3 perces) beszélgetés 
dija: Debrecen—Bielsko között 
cen—Bielsko közötti forgalomban 
480.— aranyccntimcs, Debrecen— 
Katowice közötti forgalomban 520 
aranyeentimes. Debrecen — Kra­
kow közötti forgalomban 600 
aranyccntimcs.

Rendőri fairek. Tegnap este a 
Honti ucca 32. számú ház elölt 
játszó gyermekek egy gyújt ósze­
get találtak. Két lakatosinas kala­
páccsal ütötte a robbanószert, 
amely egy erősebb ütéstől lerob­
bant és Bódi Imre 11 éves és Bódi 
Sándor 14 éves lakatostanulón sú­
lyos sérülést ejtett. A nyomozást 
megindították annak megállapítá­
sára, hogy került a veszélyes gyu- 
szeg az uccára. — Tegnap délután 
Kovács Imre 15 éves gazdasági 
cseléd egy bikát hajtott Debre­
cenbe a nagykcrcki ut felől. A 
nagyállomás közelében a bika 
megvadult és a fiatal fiút felöklel­
te. Az öklelés a szerencsétlen 
Kovács Imrének a hasát érte s 
mélyen felszakitotta. A mentők 
beszállították a hashártyarcpedést 
szenvedett fiút a külső klinikai te­
lepre. Állapota súlyos.

Hol nyaral Ön az idén?
Lássa el magát egy megbízható, 

jó útikalauzzal!
Schweiz (nagy kiadás) . .
Schweiz (kis kiadás) , , .
Ober Italien bi Florenz 
Unter-Itaiien, Sizilien,

Malta, Sardinien und
Korfu ..........................

Zon den Alpen bis Neapel 149,600.
Rom u. Neapel . .
Rom (kis kiadás). . .
Rom und Umgebung
Semmering ...........
Marienbad ............
Baden bei Wien ........... 18,700,
Kurort Meran . . .
Neapel * >  ................. 22,450.
Abbázia, Fiume, Lussin-

piccolo ..............
Karlsbad • < • • •

Kaphatók:
HEGEDŰS és SÁNDOR könyvkereskedésében 

Ferenc József-ut 34. — Telefon 54.

187,000.— j Mailand, Oberitalienischc
74,800.— Seen .......................... 28,050.—

149,600.— Salzburg u. das Salzham-
mergut ........................ 46,750.—

Genua u. längs, der Riviera 37,400.—
140,250; — Der Rhein in 15 Tagen . . 46.750.—
149,600.— 1 Hölscher: Rhcintührcr . . 56,100.-
132,200.— Südbayern u. Tirol , . . 65,450.—
56,100.— Kapitány: Kárlszbád . , . 15,000__
28.050.— Poscwilz: A magas Tátra 70.000.—
18,700.— Abbázia ....................... 21,250.—
18,700.— Báró Wlassics: Balatoni
18,700.— kalauz ....................... 50.000.
18.700.— Balaton (olcsó kiadás) . . 12,500.—
22,450.— 10.000.-

Dalmácia 10,000.—
37,700.- Merán cs Arcó .............. 15,000.
18,700. 20,000.—

LEGSZEBB KALAPOK
75 - 350 ezer koronáig

FRANK EDÉNÉL.
— Ügyvédi hír, Dr. Schlotter Ferenc 

ügyvéd, városi tb. ügyész irodáját Fc- 
rcncz József-ut (Piac ucca) 70. szám 
alá helyezte át,

— A Müpártoló Egyesület képkiál- 
litása nyitva naponként délelőtt 10—1, 
délután 3—6 óráig a városháza nagy­
termében.

— Ma Werner Nándor világhírű 
koplalómüvész versenykoplalásának 
második napja a Bika-haliban. Nyitva 
reggel 9-től cjjel 11 óráig.

— Nézze meg a Margitiürdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, • jólcvcgöt és mozgást nyújt a 
Margitiürdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül [elszerelt 
játszótér. Külön napiürdozó hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svéd torna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- cs havi­
bérletek. Kedvezményes füzct)egyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.

— Molykár ellen legnagyobb meg­
óvó intézet Végh szűcsnél, Piac 4.

— Krisch, Ferenc Józsel ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.

— Poloskát, svábot, molyt kiirtani 
házilag csakis a Löchercr Cimexinnel 
lehet, mert nemcsak az élő rovaro­
kat, de azok petéit is nyomban el­
pusztítja. Mindenütt kapható.

I Harisnyák, csipkékI kicsinyben Is, feltUnö olcsón
I Binétlinél, Hatvan-utca 1.

— „Vasúti Útmutató“, a magyar és 
közös közlekedési vállalatok hivatalos 
menetrendkönyve (45. évfolyam) nyári 
kiadása. Tartalmazza a hazai vasutak 
és hajózások teljesen átdolgozott 
nyári menetrendjeit, személy- és 
poggyászdijszabásait. Ez az egyedüli 
menetrendkönyv, mely közli a magyar 
kalauz- és mozgóposták jegyzékét, az 
összes magyar postajáratokat, azokat 
is, melyek nem a vasút mentén van­
nak. A magyar utazóközönségnek ezt 
a régi, megszokott utazási kéziköny­
vét könnyű áttekinthetősége, tetsze­
tős külseje és praktikus beosztása 
tették közkedveltté. A „Vasúti Út­
mutató" kapható Hegedűs és Sándor 
r. főbizományosnál, Fcrcncz József ut 
34., főposta mellett, valamint az ösz- 
szes könyvkereskedésekben és do- 
hányárusnál.

Szombat
Junius 19.

Viqszínház Uránia Szombat
Csak felnőtteknek! Varieté
Putty Lia és Emil Jannings.

Königsmark
Huguetta Ouílos és Petrovich Szvatisziával. junius 19.
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
1926 junítis 19.

_ 10%-kot megtakarít, ha az Apolló 
Divatházban vásárol (Miklós ucca sa­
rok), mert a vásárlási összegből az új­
ság szelvényeiért a kirakati árakból 
10%-os engedményt adunk.

MŰSOR:
SZOMBAT jun. 19. Salamon Béla

kabaré társulatának vendégsze­
replése.

VASÁRNAP jun. 20. Salamon Bé­
la kabarétársulatának vendég- 
szereplése.

A Csokonai-színház társulatának 
sikeres bemutatkozása Egerben.
A Csokonai-színház társulata, mint 
megírtuk, szerdán hajnalban indult 
el Debrecenből nyári állomására, 
Egerbe. A színtársulat bevonulása 
— egri jelentés szerint — már 
maga feltűnést keltett, hiszen csak | 
a színpadi felszerelést hét vagon 
szállította el Debrecenből. Az Egri 
Népújság külön riportban foglal­
kozik a bevonulással és meleg han­
gon emlékezik meg a társulat tag­
jairól, élükön Tímár fiával és Ha- 
lassy Mariskával, valamint az 
orosz táncospárral s külön megem­
líti, hogy a társulat majdnem min­
den tagja biciklit vitt magával. A 
társulat csütörtökön este mutatko­
zott be az egri közönségnek Her- 
czeg Ferenc színmüvének, A híd­
nak előadásával. A bemutatkozás 
fényes sikerrel járt, a nézőtér zsú­
folásig megtelt előkelő közönséggel, 
amelynek soraiban ott volt a pap­
ság Kriston Endre dr. püspökkel 
az élén, valamint a város egész in­
telligenciája. A közönség lelkesen 
ünnepelte a színészeket — különös 
melegséggel a Széchenyit alakitó 
Kardoss Gézát — és előadás után 1 
az öltözőknél is folytatta az ová­
ciót. A Csokonai-szinház társula­
tának egri szezonja tehát jó elője­
lek közt indult meg s kívánatos,, 
hogy jól is végződjék. Hiszen egy 
jó nyári állomás lényeges teher­
mentesítést jelent a Csokonai-szin­
ház fentartása tekintetében. Debre­
cennek, Egernek pedig mmdenké- 
pen nyereség egy olyan, nívós, ha­
talmas társulat, mint a debreceni 
Csokonai-szinházé.

A színházi iroda hlreii
Kacagástól lesznek ma hangosak 

a Csokonai-szinház falai. A leg­
népszerűbb fővárosi kabarétársu­
lat kezdi meg két estére terjedő 
vendégszereplését, amelynek mű­
vészei a tavalyi szezonban a leg­
nagyobb sikert aratták a vendég­
játékok sorai közt.

A leglrisebb fővárosi kabaréuj- 
donságoket hozza a Salamon tár­
sulata, a főváros idei szezonjának 
slágerszámait: kuplékban, színpadi 
tréfákban és bohózatokban.

Salamon Béla minden este leg­
jobb alakításait mutatja be, a 
jobbára neki irt darabokban. Ezek 
között szenzációs sikerei voltak 
„A tolmács", a ,,Romantika", A 
„delejes ember", „Sakk-matt" és 
„Franktirőr" nagyon aktuális szín­
padi tréfákban, illetve bohózatok­
ban.

Mind két este teljesen uj műsor, 
7.:, hier Erzsi, Gruppon Sári, Kcgle- 
vich Marietta, Kőváry Gyula, Her­
ceg Jenő, Fenyő Árpád kabaré- 
művészek felléptével.

A méltóságos asszony lelke bo­
hózatban mind a három kabaré­
primadonna fellép. A darabol Ka­
rinthy Frigyes, a kiváló tréfaszer­
ző irta.

Késő bánatot kerül el, ha korán 
megváltja a jegyét a szombati és 
vasárnapi Salam on-cstékrc. Je­
gyek a színházi pénztárnál.

Mozgőszlnházak:
Szombat, vasárnap, julius 19., 20-an.

VÍGSZÍNHÁZ : Csak felnőtteknek ! 
Világattrakció 1 Varieté, dráma 9 fel­
vonásban. A főszerepben Putty Lia, 
Emil Janning és Waröck Wark. j'.z a 
grandiózus filmalkotás hűséges képe 
az artista életnek, amelyet a nagykö­
zönség csak külsőleg ismer. Mese|e 
érdekfeszitő és bonyodalmakkal tel­
jes szerelmi dráma, amelyet a sze­
replő megkapó művészete a legelső 
filmek közé emel. Az az igazán cso­
dálatos érdeklődés, amc y e műsor 
iránt már előbb megnyilvánult, teszi 
indokolttá a film felújítását. Meg­
előzi: Ufa világhiradó.

Jönnek: Monte Carlo és Az óriások 
útja.

URÁNIA : Königsmark, Pierre Be­
noit „Királyasszony szeretője" című 
világhírű regénye filmen, 12 felvonás­
ban. A főszereplők: Huguette Duflos, 
Jaque Catelain és Petrovich Szve- 
tiszláv'. Ez a közkedvelt filmattrakcio 
I. rész A tatár hercegnő, II. rész Ár­
mány' és szerelem. A már letűnt ki­
sebb német udvarok egyikének ku­
lisszatitkaiba enged betekintési, be­
mutatva annak mondhatni csaknem 
operetteszerü szoksáait és modoros­
ságát, felvételei szinpompásak, a sze­
replők alakításai pedig elsőrendűéit.

METEORBAN vasárnap „Yanice 
Meredith" (Szabadság vagy halál). Vi- 
lágattrakció! 2 rész egyszerre! bőszé­
re plő: Marion Davies. Kísérő hím: 
„Intim Pista Vili." Előadások 3 ora-

senyzöink voltak, hogy ugyanak­
kor a Margit-ttirdő uszodájában 
okvetlenül jelenjenek meg, több 
fontos dolog megbeszélése végett 
is, miután 27-én d. u. verseny 
lesz. Intéző.

Kik jutottak a vasárnapi le­
vente verseny döntőjébe? Értesí­
tem a 20-i versenyen induló leven­
téket, hogy a legjobb eredmények 
alapján a döntőbe a következők 
jutottak be:

12_15 évig: 80 méteres síkfu­
tás: Szerepi, Adám, Varga és 
Nagy Dezső. Távolugrás: Nagy Já­
nos, Lukács, Szepesi és Weisz. 
Magasugrás: Szerepi, Nagy J- 
Weisz és Rosenfeld.

15—18 évesig: 80 m. Molnár J„ 
Nagy Jenő, Odor L. és Újvárosi. 
Távolugrás: Nagy J„ Urbin J„ Sa­
rok és Tassy. Magasugrás: Molnár 
Jenő, Soltészky, Sarok és Tör­
zsök. Diszkoszvetés: Tassy, Dras­
kovics, Fekete S. és Székely. Bu­
zogány vetés: Draskovits, Fekete, 
Imre és Grosz F. Sulydobás: Ber- 
náth, Kapusi, Kohn és Draskovics.

18—21 évig: 100 m.: Szilágyi D. 
Weisz L., Kovács S. és Horváth 
L. 1000 m.: Poszpis, Némethy,
Hrabéczy, Kovács, Szőke, Tólh J. 
és Rosenfeld. Magasugrás: Neu­
mann, Weisz, Páter és Kántor. 
Távolugrás: Neumann, Weisz, Pá­
ter és Kántor. Diszkoszvetés: Pá­
ter, Szele, Bak és Horváth L. 
Sujydobás: Páter J., Bak, Kántor 
és Bernálh. Gerely: Fekete S., 
Horváth L., Kántor és Kapusi. 
Buzogány: Kerekes J. Weisz Hra­
béczy, Sárándy és Mcncsik.

A döntőbe jutottak vasárnap 
reggel 7 órára a vid ékiekkel tar­
tandó clőmérkőzésne feltétlenül 
jelenjenek meg. Legaljább 1 órával 
előtte kevés, lehetőleg nem folyé­
kony táplálékot vegyenek maguk­
hoz, különösen a futószámokban 
indulók. Barcsay, sportoktató.

DUE versenyzők jelentkezése a 
Margit-fihdő uszodájában. Felké­
rem a DUE ama tagjait, akik mint 
aktív versenyzők akarnak ez év­
ben szerepelni, hogy 20-án, vasár­
nap délelőtt a Margit-fiírdő uszo­
dájában fél 10 -órára jelenjenek 
meg. Ugyancsak felkérem azon 

4 tagjainkat, akik már eddig is ver-

5000 koronával drágult a rozs
Hivatalos árfolyamok: Tlszavi- 

déki búza 442—55, pestvidéki 
dunántúli 435—47 és fél, pestvidé­
ki rozs 237—40, más 235—37 es 
fél, árpa 245—55, zab 275 82 es
fél, tengeri 230—35, korpa 167 70,

Valutaárfolyamok. Angol font 
347290—349290, Belga írank 2026 
—2066, Cseh korona 2114—2120.5 
,Dán korona 18920-18980, Dinár 
1257—1266, Dollár 71260—71560, 
Francia frank 2105-2145, Hol­
landi forint 28625—28775, Lengyel 
zloty 7075—1375, Lei 301—313, 

Leva 518—523, Lira 2576—2616, 
Német márka 16992—17042, Osz­
trák schilling 10070-10112, Nor­
vég korona 15840—15890, Svájci 
frank 13815—13865, Svéd korona 
11950—19210.

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi \ 

gyapjúszövetekből

férfi-, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott lazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyeueket dús választékban.

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

LÁB
FÁJDALMAK ÉS IZZADÁS ELLED

legjobb az
ALPESI LÁBSÓ

val készített fürdő
Kámfor és fenyöklvon attal.

Ára 12.BOO korona. 
Beszerezhető az összes gyógyszer- 
tárakban és drogériákban.

Főraktár

Dr. Rex Drogéria
Debrecen, Városház-épület

OLCSO
vásárlási alkalom 
Csapó-utca 12. sz.
magyar szaboiizletben!
Nagymennyiségű német 
ruharaktár készlet leg­
olcsóbban árusittatik ki,
araig a készlet tart— Tzsz/- 
viselőknek könnyű és előnyös 
fizetési feltételek. — Bel- és 
kültötdi gyapjúszövetek 

legolcsóbb árban.

Saját érdekében okvetlen nézze 
meg! — Vételkényszer nincs!

Rádió
és alkatrészek eladása, accumulá.orok 
szakszerű töltése a 26 éve fennálló
Földvári-féle Debreceni Első 
Elektrotechnikai Gyárban,
Széchenyi kl« 65. Telefon 168,

! és mosóvásznakból
í készítek hitelképes egyének-
j nck részletre Is divatos öltönyöket,

SZÍREK ANDRÁS
Szent Anna-utce 1

Kitűnő uzsonna* 
fagylalt, kávé, cso­
koládé, tejszínhab

Sánttm cukrásznál
Hatvan utca 1.

Kaszinó-élet Balatonlellén.
Igen elegánsan berendezett balatoni 

szobák, saját strand, naponkint tér­
zene és lánc (,Iazz-band) állanak ven­
dégeim rendelkezésére.

Diétás koszt, valamint francia kony­
ha és saját cukrászat. Naponként 
3-szori legelsörendü étkezéssel, vil­
lany világitásos szobával az ellátás a 
fösaisonra személyenként 100 ezer ko­
ronától. Gyermekeknek és kisérő sze­
mélyzetnek engedmény.

Megkeresésre készséggel nyújt fel­
világosítást Kenyeres Sándor, a bala- 
toníellei „Úri Kaszinó" étterem, kávé- 
ház és penzió tulajdonosa.

Schiffer József]
üveg-, csiszolda- és tükör 

gyártási telepe
Csapő-uica 19.

A Budapestre utazó 
közönség figyelmébe!
Kitünően és olcsón étkezhet a
Ouna-korző legszebb helyén a

Lloyd étterem terrasszán
Wurm-utca sarok.

IMenü rendszeri
Debreceniek találkozó helye 1

BORGIDA FARKAS
a Roya -szálló volt tulajdonosa.

(■SatWIHAUBBVfliaMM WW’WWHWSiW.
Elárverezek 1926 június 21-én dél­

előtt fél 11 órakor Debrecenben, 
Nemzetőr ucca 3)a sz. alatt 22,990,000 
koronára becsült ingókat, bútorfélé­
ket. «

Rosncr, bir. végrehajtó.

Szenzációs kőnyvujdonság 1
Most jelent meg!

Huszár Károly
y. miniszterelnök uj könyve:

Az égő 
Oroszország

VILÁGOS, REGÉNYNÉL IS ÉRDEKE­
SEBB FELDOLGOZÁSA AZ OROSZ 
FORRADALOM REJTELMEINEK. 
Báró Wränget Péter, az orosz ellen­
forradalom megszemélyesítője, Deni­
kin Antal tábornok, a fehér önkéntes 
seregek főparancsnoka, Miljukov Pál, 
a legnagyobb élő orosz történelemiró 
s volt külügyminiszter fontos, elvi je­
lentőségű nyilatkozatokkal és felvilá­
gosításokkal segítették a szerzőt 

müve megírásában.
Ára 12.- pengő = 150,000.- korona. 

Kapható :

Hegedűs és Sándor ü.
könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.
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PEUGEOT!
Az Elite közönség a

Gambrinusban táncol.

a lcg-
ITomokos <Ah hegyes vidékekre a legjobban bevált

10—24 HP. 4—5 üléses Michelin cablé ballon gummival, teljes nyári felszereléssel 
,, . modernebb 1UU A KOCSI fényűzés! adóval együtt 110.000,000— korona Kedvező lne,e«i leintelek. I.,v4n Bud.p.züzS“ S. O
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SHem tőszekrények
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban
SCHÖN SÁNDOR
OEBRECZEN, PIAC-UTCA 14.

m
Csapó-utca savók,

keztyü-, kifizet- 6« 
B r r a * I aűízertárábag

w ESSZ PEREM C2 asztalosmester
Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a MagifférdB után

készít elsőrendű möbuíorokat, egyszerű bútorokat, irodai- 
és üzletberendezéseket, épület-asztalos munkákat. T,S£.n

Doksin ek
s mindenféle műszaki és mező­
gazdasági cikkek nagy lerakata

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedés

DEBRECEN. TELEFON

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonja 1 

Az életből az életnek Írva 1
Megjelent!

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Fotel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :

dr. Fiilöp Zsigmondi.
Ára 250,000.— kor.

Nemet nyelven eddig 200.000 példány 
iogyott el 1 Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I
5 havi 50,000 koronás 

részletfizetésre is kapható.
Kapható:

Hegedűs ős Sándor rí.
könyvkereskedésében, íőposta mellett

Telefon 54.

Málnaszörp
1 kg, 28,000 koronáért.
Remek zamatu, legfinomabb. Kapható
Klem Ignécnál

Csapó-utca 5.

•VjOJRS aipuoOjng
i ■££ -n-gtiesa ‘uiajyj

! *J05j J3Z3 uaquirs uapuau
)|Ouo;je^ sä I50A jbäjp ‘OZ
u^oieui ‘daio ‘nme sgjgi
‘^eptliJBAjp >j3iu.[3ÁS S3 !9jSj

POLOSKA
svábbogár, patkány
és egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA IO., Bikával izemben

Ügyvédek figyelmébe!!
jpgWtónptoáipI

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.

Felszólító levél.
_ Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

Irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében

í API
<tmnnsB5rjsssar. csssjcwaaeeNui
.•'.gyszKii közlés dija 
200 korona.

naMBB—Ea—B—
1U szóig 2(K)U korona, minden további szó 

Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
\ii<jy foglalkozást keresőknek felárban. — Apróhirdetéseket 
I cl vesz a kiadóhivatal I’iac ucca 49., 11. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés i’iac ucca "24., Szőllösi-tralik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-tralik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trahk Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

I ® I VÉTEL I ® I
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15. 3928

FÖLDE I vennék. Debrecen határá­
ban vagy környékén 50 kilométeren 
belöl 30—40 kát. hold csakis eiső- 
oszlályu tőidet, 10%-a lehet ka­
száló. Árajánlatok fizetési feltéte­
lekkel Konyári sóstófürdő igazgató­
ságához küldendők. 4844

GYERMEKKOCSIT jókarban lévőt és
tiszta helyről megvételre keresek- 
Cim a kiadóban. 4829

LÓNAK való szerszámot veszek. ■—■ 
Steinmetz, Hatvan u. 16. ' 4867

j«I ELADÁS
ZAMATOS házibor, bakator és faj- 

szőllőkböl, literenként csak 10.000. 
Kapható mindennap Poroszlay ut 
53.________________________ 4872

PIANINOK bérbe kaphatók Schmidt 
_zongoraraktárában. 4871
SAJTOK, valódi svájci, liptói túró és 

vaj, garantált kóser, állandóan kap­
hatók a volt Gyémánt-féle íiiszer- 
üzletben, Piac u. 58 4852

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy 
Belgrádi munkás fehérneműi tartós­
ságát megismerje. Csapó ucca 101. 

__________ _ 4854
KÓSER BOR literje 8000 K. Tokaji és 

kerti borok, naponta friss kóser vai, 
liptói túró, gomolya kapható Kupier 
fűszeresnél, József királyi herceg 
ucca.__________ 484.3

SÓ és denaturált szesz állandóan 
kapható Fóliáknál, Miklós ucca 13., 

_Debrecen. 4792
MODERN ÜZLETBERENDEZÉS dro- 

gériának, illetszertárnak kiválóan 
alkalmas, azonnal átvehető. Érdek­
lődök írjanak ,,Alkalmi vétel" jeligé- 
a kiadóhivatalba. 4821

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók 
Barcza paszományosnál, Degenfeld 
tér 3________________ _ 845

RAKTÁRON lévő nyári mosóanyago­
kat melyen leszállított árakban 
Kupfer posztósnál, Kistemplomba- 
zár._______________ 877

ELEGÁNS olcsó jó ruhát Kelemennél, 
Piac 9. Tisztviselőknek árenged­
mény. 4776

BANÁN naponta érkezik, kapható ki­
csinyben és nagyban Goldbergernél, 
Csapó ucca 21., gyümölcs- és gyar­
matáru üzletében. Telefon 14—14.

________________________ 4775
BÉKEBELI cérnák, maradék karto­

nok, csipkék, hímzések, harisnyák, 
zsebkendők, munkásingek legolcsób­
ban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca 
15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

ÓRA- cs ékszer javításokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

KÉPKERETEZÉST, épületüvegezést, 
ablakok gittclését jutányosán vál­
lalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50.

_______ 4630
MOLNÁR OSZKÁR műszerészt csak 

az udvarban keresse. EgyWJztér 4. 
Telefon 13—33. 4729

HA NEM ISMERI még a Korona­
zsemlét, tejes- és vajaskífiijét, 
menjen Piac 10. alá. Darabja 500 
korona.

SZALMA- és filckalapok nagyválasz­
tékban, valamint filcalakitások ol­
csón készülnek. Matta Anna, Cse­
mete 10. 4723

ELADÓ kerti ház, telen-nyáron lak­
ható, vétel esetén azonnal beköltöz­
hető. Gerébi-kert, Andrássy ucca 
16. szám. 4665

DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköí 
8. Kész hcncserck, díványok, lószőr 
afrik matracok, bőrgarnitúrák állan­
dóan raktáron. Javításokat ju.tányo- 

_san_ készítek. 4636
FÜRDÖSAPKÁK óriási választékban 

Schön Sándornál, Piac ucca 14., — 
Csapó u. sarok. 4554

DIVATOS női, férfi és gvermekharis- 
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 

_Hatvan ucca 16. 3853
CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 

mentáru gyárában Debrecen, Hat- 
gvüriik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce-

_van u. 7.______ 4453
AMATÖR fényképezőgépek, pillanat­

zárak javítását szakszerűen kizá­
rólag Licner fényképész vállalja 
Csapó u. L 4459

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, előnyomja Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

4289
ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce­

mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, kőport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
feld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674. 3929

FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 
mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 
42._________ 4335

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049

JÓKARBAN lévő tölgyfa Íróasztal el­
adó. Darabos ucca 19. szám alatt. 

_____ _______________________ 4826
CIMTÁBLÁT, szobafestést, bútor-, 

épületmázolást jutányosán vállal ifi.
_ ZX-dingcr, Kálvintér 4. 4726
MAG, garantált petrezselyem 40.000, 

karaláb 100.000. Kisadag 500, 
nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81 

___________ 2788
MINDEN szép nő Főldcs-Mandula- 

pasztát használ. Parfümforrás, Hat- 
__van u. 11.________________  4269
SÍRKÖVEK leszállított gyári árban 

legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi 
ucca 14. 4516

ÜVEGEZÉST munkákat, gittclésckct 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11, 3979

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg- 
olcsóbhan zsinór-paszomány gyár­
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

LEGJOBB fali téglát első debrecen 
téglagyárban kapja. Eladást esz 
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt 
Telefon 557. Téglagyári telefon 50

4713
WACHA RÓBERT ruhafestő, vegy 

tisztító és gőzmosó üzeme, Debrc 
cen, Simonffy u. 55 4633

FÉNYKÉPEZŐ gépek vétele 
sa Liener fotoosztályán, 
1.

és cladá- 
Csapó u. 

4460
LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 

K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

Nöl FEHÉR vászonfélcipők párja 
125000 korona Salamander cipő- 
üzletbcn, Debrecen, Piac ucca 22.

4610

/
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debreceni független újság
1926 juníus 19.

alatt
SÜTEMÉNY

elosztónk Piac 10. 
megnyílt

INGYEN
nem osztunk, de adunk 500 koronáért

I ropogós zsemlyét tejes és vajas k.mt
Közeli kereskedovevomk h* K 
már megkapják olt süteményszUkség- 
letöket- Naponta friss kenyér gy. 

árban.
Korona kényérevar.

TH71PA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt
Telefon 12—50 és 10—gj.------iZil

VASARUK. edények, keritésfonatok.
kapák, kaszák, Nagy vasuzlcteben.
Csapó uccai forduló 

TAKARÉKTÜZHELY

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és ,
Testvére, Debrecen, Hatvan ^ 

ANGOL férfi- és nőiszövetvk niélyeo
leszállított árban We, z Ignatz^
Mór cétfnél. Piac 73. alatt.---- -------

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József und,vat s»
hóhoz, Péterfia ucca 42-__________

ÉKSziRTTészletfizetésre adok.^-
Schiflmanu ékszerész,

OLCSÓN, szépen plisséroz Farka.

'ipcrnlcs^hban kanna tó.Arany János 10.. udvarban. 432/

AKAttbMUznnm legolcsóbban
beszerezhető, ugyanott alakítaná , 
javítását felelősséggel vállalom. - 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4360

ITT az olcsósági hullám Goldbergar- 
nél, déligyümölcsökben, stb., piDC»- 
fizletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telefon ,4~~14g73

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké- 
szít Szabó József, Varga ucca 1. - 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá­
ron,_______________________

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes
részletfizetésre beszerezhetők ktra-
kat-ár szerint rőíös, un és női 
divatcikkek, mcnnyasszonyi kelen- 
gyök, rendkívül előnyős feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19^

VARRÓGÉP, ni és hasn't olcsón 
kapható, vagy bérbeadó. Sz.iaay 
Széchenyi u. 1

4529
dzecuGuy ‘

S.”» •I,d6. D..S« ■.“«'« ISí
dája, Nyomtató u. 12.

ayár Részvénytársaságnál. -3371

FŐGPPÉSZ ÉS GÖZEKEGÉPÉSZ mi- ,

«53majori gazdasag, Kaba. - —
TÖBB gyakorlott életüzletszerzőt hx- 
J fizetésid keresünk. Hollandi vezér 

ügynöksége, Fcrencz József ut^

jobb cég képviseletet keresem. 
a kiadóban.__

kék mellé. Varrásban )artas. Cim^
kiadóban. —-----------—

VARRÁSBAN JÁRTÁS intelligens

sä ^5vidékre, vagy 4-8 éves gyermekek
nullé. Cim a kiadóban.

tÄKÄ’-W»

kiadóhivatalba „Roóz Teligc alatt. 

KIFUTÓ FUJ felvétetik a Hortobagy-
í malom lisztüzletben, Böszörményiét
I 1.

Sodrony ágybolétol
legjobb mlnfisígben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 
és gouvréroz Farkas Bella utóda, 
Külsövásártér 16. Arany Jan0E
ca végével szemben............ ....

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
D égéníeld-ter 11, szám._____  3931

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 
eladók Szántó Zsígmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró. 4390 

TÖKÉLETES kéz- és arcápolást 
Földes-Mandulapasztával érhet el.
PariSmiorrés, Hatvan u. 11.__ 4270

JÓM1NÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyest úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyar r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telelőn 10-93. 3863

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas- 
áruk olcsó beszerzési forrása. &7W

ERDŐS kárpitos Simoniíy ucca 13. 
Kész hencserek, díványok kapha­
tók. ____ __ __________ 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladasa 
legolcsóbban Nagy műszerésznél,
Simonffy u. 19.______________ 377r i

TAVASZI gyenge túró kapható. Túró- | 
üzem, Darabos ucca 20. Ideiem
668. __________________ül9

MOLYKAR elleni biztosítás szőrme- 
és téli ruhákat Köváry szűcsnél, 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

CSAPÓ UCCA 67., Bálint. József 
asztalos ajánlja saját készítésű bu-
torait,______________________ 271,9

PÉNZTÁRCÁT, relikült, bőröndöt jól 
csak Feuerman bóröndösnél vehet.
Piac u. 44.   3190

ÖRAJAVITAST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállatok. Scliiff- 
mann órás üzletében, Piac u. 67.

3211

Megnyílt! Megnőj
F Látványosság attapflit-füfffi

újonnan átalakított és kibővített
-86 irr» CO

C3’
1

Jegyek a villamos kalauzoknál és __
22 uszoda pénztáránál kapnatók. j

ZONGORA, hires Dörr-gyártmány, el­
adó. Széchenyi u. 15. _________

NYILASTELEP Kossuth Lajos u. 24. 
számú ház eladó, egy szoba, kony­
ha, melléképület, 200 ol lóid- 4802

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletcben, Csapó 
18 4078

HARISNYAK, csipkék, rövidáruk, ki­
csinyben is legolcsóbban legna­
gyobb választékban Binéthnél, Hat­
van ucca 1._________________ 3191

FEST TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre- 
cen, Péterfia 4, 3320

I *1 KERESLET | I

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonáruk, mindenféle építési anya- 
Kok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni MükőKVárnál. Fürdő u. 2.

2757
ÜVEGEZÉS! munkát legolcsóbban ké­

szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Te- 
efon 12—64,_________ 3864

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből oj- 
csón kaphatók Debreceni Mükö- 
gyárnál. Fürdő u. 2. 2753

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050 _

KERESKEDŐ 20 millió borona kész­
pénzzel megfelelő óvadékos bizalmi 
állást keres Óvadék biztosítás 
jeligére a kiadóba.

TÁRSÁT keres 500 millióval nagyior- 
galmu rentábilis fűszer- és gyarmat­
áru engross üzlet. Közremukodcs 
megkivántatik. Értekezhetni nívón­
ként délután 3-5 óráig dr. Lengyel 
ügyvédnél, József kir. herceg ucca

KERESKEDELMI szellemmel rendel­
kező urleány vagy úrasszony mint 
önálló üzletvezető kis óvadékkal 
felvétetik Bővebbet az Ingosagkoz-
vctitőbcn.__________ _______ 4862

TÁRSAT keresek huszonötmillióval 
közreműködés nélkül, havi másfél-
millió haszonrészesedéssel. Lirai a
kiadóban. _______ i86„3_

KÖZPONTON négyszobás, fürdőszo­
bás lakás előszobával és mellékhe­
lyiségekkel lelépéssel olcso, hazbef- 
rel átadó. Turay-iroda, Miklós ucca

ELEGÁNSÁN bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Arany János u. 54. 48/3

KÜLÖNBEJARATU uccai bútorozott 
szobát keres belvárosban garson 
vidéki ur. „Jól fizetek" jeligére a 
kiadóhivatalba.

TELJES ellátási nem különbejáratu
külön szobával keresek olyan ma­
gános uriasszonynál, aki egy intel­
ligens leánvt barátnőnek tekint es 
fizetésen felül erre szüksége is van
Jelige: „1.200.000—J___  ™°

ÜZLETHELYISÉG legforgalmasabb 
központon (íüszer, liszt, stb. üzlet 
részére kiválóan alkalmas), nősz- 
szabb időre szóló szerződéssel 
azonnal kiadó. Csapó ucca 19. 
Knoll-ház. 4816

KABA Országos kirakodó- és barom- 
Vásár folyó hó 23. tartatik Vasar-
vámbérlő.   4832

PIANINOT nyári hónapokra berbeve- 
szek. Széchenyi ut 8. Telefon 10M2.

MEGNYÍLT a gyermekuszoda. Belvá- 
_n is i_fürdöi ^Pá s ti__iu_8.______  4881
KIADóTflíápon 36 kath. hold tanyás 

föld. Megtudható Jozset királyi 
herceg ucca 52._______________86

CSINOSAN bútorozott szoba a köz­
pontban külön bejárattal 1-re ki­

jük,. Piac 40. _______ 4860
KIADÓ űziethelyiség. Fűszeres be­

rendezés eladó vagy bérbeadó. -- 
Bethlen ucca 27. 487b

I LISZTIG MARTON Kápolnás ucca 
' 2 szám alatti borbély- és fodrász- 

üzletét megnyitotta. Kéri az érdek- 
lödök szives_ pártfogasat.______

TUDJA ÖN MAR, hogy legolcsóbban
rsák a Belvárosiban íürödhet. Pásti
CbaK Q 4880ucca o.

KÉREM azon urhölgyet, aki pénte­
ken távollétem alatt lakásügyben 
keresett, szíveskedjék ezen ügyben 
újból felkeresni. Balassáné, Csoko­
nai 25 Ugyanott csinosan bútoro­
zott szoba esetleg ellátással július
1-ére kiadó._______________ 488r

KÉTSZÁZEZER koronáért intelligens 
nőnek lakást adok. Horovitzné, Hab
van uL 9^___________________

EGY különbejáratu szép bútorozott 
szoba kiadó. Kálvin-tér 5. 4864

IRODÁNAK, rendelőnek alkalmas há­
rom szoba előszobával a főtérén 
azonnal kiadó. Értekezhetni Arany
János u. 39., emelet. _____

KÜI ÖNBEJARATU bútorozott szoba ^ 
azonnalra kiadó. Értekezés hazmes-
tőrrel, Werbőczy u.. 14_______ «Pi

ELEGÁNSÁN bútorozott uccai szoba
kinőnek vagy úriembernek kiad, 

Degenfeld-ier 1U. -----------------
TELJES ELLÁTÁST kaphat 2—3 un

gyermek a jövő tanévre özvegy un- 
asszonynál. Degenfejd-térJOL_4857 

KÜI ÖNBEJÁRATÚ hu torozatlan
nagy szoba azonnal kiadó. Simo* 
ucca 12. _________ ___________

EGY csinosan bútorozott szoba egy, 
esetleg két személyre piacon kiad,
Cim a kiadóban._____________

BÚTOROZOTT szoba kiadó, kóser 
konyhahasználattal. Hatvan ■ j 
kapuval szemben, lépcső.

IRODÁNAK két szoba Iparkamará­
ban kiadó. Werbőczy ucca 4.,^
G álné.------ ------ ---- ------------- •----—

KÖZPONTON minden komforttal mo­
dern 3 szobás lakás sürgősen át­
adó Cim a kiadóhivatalban-^^4

EGY csinosan bútorozott különbejá­
ratu szoba kiadó. József kir. h^
ceg ucca 35, II« _____________

11.J TARSI ANTAL lakatosmester 
"műhelyét áthelyezte Csapó ucca U- 

szám alá. Szives parifogas ^
ra is kérve.__________________—-

OLCSÓN, szépen plisséroz Jár cas
Bella utóda, Külsövasarter 46.,
Arany János_uccával_szemben.JPl

PISKOLTY uriszabó °z3ete Jj, 30« 
j 64. Munkákban, árakban vezet___

kifőzés 
4644

fi"

AZ EST, Magyarország és Pesti 
Napló képviseletét átvettem, n?In' 
deniéle reklamációkat Piac 42., Ko­
vács Hirlapiroda kérek. 4839

ORTH. kóser kávémérés és
megnyílt Hatvan ucca VE_______—

CSINOSAN bútorozott *T í. fialal 
fiatal házaspárnak, yakY 1 , jtt.
embereknek, esetleg c , Cso-
lius 1-ére kiadó. Balassan - ■ ^
konai u. 25.__________ —----------

ÍZLETES házikoszlot kaphaL „d- 
úriember Miklós ucca - c ^go4
varban. ------- ------ —---- - TT

BÖSZÖRMÉNYI LASZLÖ fölűek. 
zak, kertek, bérletek kozv ^5
dája, Miklós ucca 7-________'

ÓRA-, ékszerjavitást sz^kszenu:^

jótállással készít Srettcr, 4041
—ucfa-1---------——r,nlivatí
FÖLDES Mandulapaszta ° , al.

vizsgálat szerint ‘e'}cb®" „11.
lan, Parlümforras, Hatvan 42jl

FEST, mos, tisztit mindennemű 
hákat kifogástalanul „ 4q48
Batthyány 13.    "Yj

MENEKÜLT
mcslenö olcsón vállal 1«' 
Rákóczi 11 35- *7-. "*

Nvmnntntt Ikiícdús ús Sándor irodai 111 i, mil til IT'S7 V
AU..., OS


